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N i e d e r s c h r i f t  
über die 22. Sitzung des Ortsbeirates Lachen-Speyerdorf 
am Dienstag, dem 13.09.2016, 20:00 Uhr, 
im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Lachen-Speyerdorf 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Anwesend: 

Mitglieder 
Bauscher, Stefan  
Enke, Gunther  
Falkus, Klaus  
Frech, Michael  
Freytag, Gerhard  
Kastl-Breitner, Corinna  
Scherrer, Hermann  
Schleifer, Marlene-Katharina  
Schneider, Klaus  
Storck, Thorsten  
Theobald, Carola  
Wunder, Annette Dr.  

Verwaltung 
Schäfer, Doris  

Ortsvorsteher 
Schick, Claus-René  
 

Entschuldigt: 
Mitglieder 
Graf, Alexander  
Gros, Lisa  
Lichti, Volker  

Gäste 
Blarr, Waltraud  
Levis-Hofherr, Diana  
 
 

 
 
 
TAGE SORDN UN G:  
 
1.  Änderung der Niederschrift der 20. Sitzung des Ortsbeirats Lachen-

Speyerdorf, TOP 1, "Bildung eines Verkehrsausschusses" 
  
2.  Antrag der CDU-Fraktion vom 28.06.2016: Feuerwehrgerätehaus 
  
3.  Versenden von Einladungen und Niederschriften zu 

Ortsbeiratssitzungen per E-Mail 
  
4.  Mitteilungen und Anfragen 
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Ortsvorsteher Schick eröffnet die Sitzung.  

Es wird festgestellt, dass einige der Ortsbeiratsmitglieder die Einladung nicht fristgerecht 

erhalten haben (am 09.09. abends). Die Anwesenden sind sich einig, die Sitzung trotzdem 

durchzuführen. 

Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 

Gegen die Tagesordnung erheben sich keine Einwände. 

 

 
TOP 1  
Änderung der Niederschrift der 20. Sitzung des Ortsbeirats Lachen-Speyerdorf, TOP 1, 
"Bildung eines Verkehrsausschusses" 
 
 

 
Ortsvorsteher Schick verliest den Text TOP 1 der Niederschrift der 20. Sitzung vom 
14.06.2016. 
 
Auf Grund des Widerspruchs von Ortsbeiratsmitglied Enke wird nun im Passus 
„Dem Verkehrsausschuss gehören wie folgt an“ folgende Änderung vorgenommen: 
 
Anstelle von Klaus Falkus (der fälschlicherweise aufgeführt ist) wird Gunther Enke 
eingetragen. 
Dieser Änderung stimmen alle Ortsbeiratsmitglieder, die am 14.06.2016 abgestimmt 
haben, zu. 
 
 
TOP 2  
Antrag der CDU-Fraktion vom 28.06.2016: Feuerwehrgerätehaus 
 
 

 
Ortsbeirätin Dr. Wunder verliest den Antrag.  
Nach ausführlicher Diskussion soll der Antrag in einen „Prüfantrag“ umformuliert werden, das 
Vorhaben soll eingebunden sein in den Rahmen des Klimaschutzkonzepts. Frau Dr. Wunder 
wird die Neufassung vorlegen. 
 
Abstimmung: 
Einstimmig angenommen. 
 
TOP 3  
Versenden von Einladungen und Niederschriften zu Ortsbeiratssitzungen per E-Mail 
 
 

 
Es erfolgt Meinungsaustausch über das Versenden per Post oder elektronisch. 
 
Die vom Hauptamt an Ortsbeiratsmitglied Falkus verschickten insgesamt 6 Testbriefe 
erreichten ihn per Deutsche Post jeweils am Nachfolgetag. Mit der Regiopost kamen die 
Briefe 3-4 Tage später an. 
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Der Ortsbeirat bittet die Stadt eindringlich, hier nicht  zu sparen und die fristgerechte 
Zustellung zu gewährleisten. 
 
Abstimmung über 
Versand per E-Mail: 6 Ja-Stimmen 
Versand per Post: 7 Stimmen 
Enthaltungen: 0 
 
 
Um zusätzliche Sicherheit zu geben, wird der Ortsvorsteher die Einladungen zukünftig 
frühzeitig fertig stellen. 
 
TOP 4  
Mitteilungen und Anfragen 
 
 

 
1. Anfrage von Ortsbeiratsmitglied Kastl-Breitner zum Feuerwerk am 20.08.2016 
Die aufgeworfenen Fragen können nicht beantwortet werden. 
 
2. Anfrage von Ortsbeiratsmitglied Kastl-Breitner bezüglich der Wiese gegenüber Fa. 
Bauscher 
Wie Ortsbeiratsmitglied Bauscher mitteilt, wurde das Grundstück von seinem Vater erworben. 
Das Grundstück wurde nur oberflächlich bearbeitet, so die Ausführung von Herrn Bauscher. 
 
3. Seniorennachmittag 
Einige Ortsbeiratsmitglieder tragen sich in die Kuchen- und Teilnahmeliste ein. Herr Schick 
bemängelt das nachlassende Interesse. Die Einladungen an die Seniorinnen und Senioren 
werden von den Ortsbeiratsmitgliedern ausgetragen. 
 
4. Graben vor der Alten Pflanzschule 
Ortsbeiratsmitglied Falkus ist aufgefallen, dass im Graben glasklares Wasser fließt. Es 
könnte sich um einen Wasserrohrbruch handeln oder stammt von der Bewässerung der 
Firma Derwand. Herr Schick kümmert sich um die Angelegenheit. 
 
5. Spielplätze“ 
Ortsbeiratsmitglied Scherrer berichtet von seiner Teilnahme an der Bürgerbeteiligung. In 
Lachen-Speyerdorf sollen demnach am Kreisel und am Zimmerplatz neue Spielplätze 
entstehen. Der Ortsvorsteher wird Herrn Fuhrer vom Grünflächenamt bitten, die Planung 
vorzulegen; eventuell Vorstellung in der nächsten Sitzung des Ortsbeirats. 
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6. Hambacher Weg – Verkehrssituation 
Ortsbeiratsmitglied Frech beschreibt die vorherrschenden Umstände: Die Verkehrsdichte hat 
stark zugenommen, es kommt zu gefährlichen Situationen.  
Im Rahmen der Sanierung der B39 hatte der LBM den Hambacher Weg als Straße 
ausgewiesen, so die Information von Ortsbeirätin Theobald. 
Es wird vorgeschlagen, vom Hambacher Weg kommend ein Stoppschild am Jahnplatz 
anzubringen, oder alternativ ein Schild „Kreuzender Weg“. Das Ordnungsamt soll gebeten 
werden, hier (vor allem abends) Kontrollen durchzuführen. 
Die Verkehrskommission wird sich mit der Angelegenheit befassen und ein Konzept 
vorlegen. 
 
 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 20:50 Uhr 
 
Lachen-Speyerdorf, den 14. September 2016 

 

 

 

(Claus Schick)       (Doris Schäfer) 

Vorsitzender Protokollführer/in 
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